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Dôvodová správa  
k Stratégii rozvoja vidieka v mikroregiónoch Borolo a Koromľa  

 
 

 Zastupiteľstvo KSK na svojom rokovaní dňa 29. októbra 2007 uznesením číslo 
329/2007 schválilo Stratégiu rozvoja vidieka Košického samosprávneho kraja. Cieľom tohto 
dokumentu bolo analyzovať sociálno-ekonomickú situáciu a na základe rozvojového 
potenciálu vytýčiť strategické smery rozvoja vidieka Košického samosprávneho kraja. Dôraz 
bol položený na zvýšenie kvality života vidieckeho obyvateľstva zlepšením sociálno-
ekonomických podmienok  regiónu.  
 Globálny cieľ stratégie, ktorý platí aj pre subregionálne stratégie bol formulovaný 
nasledovne: „Zvýšenie kvality života vo vidieckych regiónoch Košického samosprávneho 
kraja a rast konkurencieschopnosti prostredníctvom využívania lokálnych zdrojov pri 
rešpektovaní princípov trvalo udržateľného rozvoja“.   
 Stratégia rozvoja vidieka KSK sa v globále zaoberá celým Košickým samosprávnym 
krajom, ktorý je pomerne rozdielny z hľadiska historického vývoja, 
klimatických, geomorfologických podmienok, surovinových zdrojov, kultúrno-
prírodného dedičstva, ale aj stupňa ekonomického rozvoja. Subregióny alebo 
mikroregióny Košického kraja majú svoje špecifiká a zvláštnosti, ktoré v celkovej Stratégii 
nebolo možné aj z dôvodu potreby zachovania prehľadnosti a vypovedacej schopnosti 
dokumentu podchytiť, poukázať na ne a na báze využitia tohto špecifického potenciálu 
stanoviť príslušné opatrenia a rozvojové aktivity. Preto sme pristúpili k rozpracovaniu 
celkovej Stratégie rozvoja vidieka KSK na menšie subregióny, ktoré sú územným 
priemetom Stratégie rozvoja vidieka KSK. 
 V 1. etape odbor regionálneho rozvoja na báze schválenej Stratégie, ako aj ďalších 
koncepčných dokumentov KSK vypracoval štyri čiastkové stratégie rozvoja vidieka. Sú to: 

1. Stratégia rozvoja vidieka v gemerskej časti subregiónu Národného parku 
Slovenský kras 

2. Stratégia rozvoja vidieka subregiónu Národného parku Slovenský raj 
3. Stratégia rozvoja vidieka mikroregiónu Zemplínska šírava – Morské oko 
4. Stratégia rozvoja vidieka Tokajskej vinohradníckej oblasti 
Uvedené stratégie boli prerokované na rokovaní Zastupiteľstva KSK dňa 27. októbra 2008 

a uzneseniami č. 525, 526, 527 a 528/2008 ich zobralo na vedomie. 
 

V 2. etape pracovníci odboru regionálneho rozvoja vypracovali ďalšie  čiastkové 
stratégie rozvoja vidieka. Sú to: 

5. Stratégia rozvoja vidieka mikroregiónu Použie  
6. Stratégia rozvoja vidieka v mikroregiónoch Borolo a Koromľa 

Gestorom vypracovania Stratégie rozvoja vidieka v mikroregiónoch Borolo 
a Koromľa je pracovníčka vysunutého pracoviska odboru regionálneho rozvoja 
v Michalovciach. Spracovateľka konzultovala pracovný návrh materiálu so starostami obcí 
a zástupcami podnikateľských subjektov v príslušných mikroregiónoch, ktorí poskytli aktívnu 
súčinnosť a podklady do analytickej časti, resp. strategickej častí dokumentu.   

Stratégia rozvoja vidieka bude slúžiť obidvom mikroregiónom ako koncepčný 
rozvojový dokument, resp. môže byť využitá aj ako podklad pre Integrovanú stratégiu 
rozvoja územia v rámci prístupu Leader.    

Predkladaný materiál je otvoreným dokumentom, tzn. že je možné ho aktualizovať, 
dopĺňať a prispôsobovať aktuálnym potrebám a novým rozvojovým zámerom.  

Na rokovanie Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja dokument predkladáme 
ako informatívnu správu. 


